

# BALAI UJSÁG

Magyar Nemzeti Múzeum  
könyvtára

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek útja. Tel.: 19.  
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.  
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
**DR. MAMUSICH JÓZSEF**

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.  
FÉL ÉVRE 16—P. EGÉSZ ÉVRE 32—P  
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

## Miniszteri nyilatkozatok

Irta: Dr. Thurzay Károly íb. alelnök.

Az egységes párt értekezletén a miniszterelnök, a földművelésügyi miniszter s a pénzügyminiszter helyettese dr. Walkó Lajos képviselőnk olyan nyilatkozatokat és kijelentéseket tettek amikből csak bizakodás és biztos reménykedés fakadhat a jövőre.

A miniszterelnök nyilatkozata szerint Németországgal baráti viszonylatban vagyunk s vele és az olasz nemzettel kereskedelmi szerződéseink szilárd alapon nyugosznak. Ausztriával kereskedelmi és gazdasági helyzetünk megjavult és átmeneti szerződéses megállapodásunk már meg is történt. A többi államokkal szemben helyzetünk javulófélben van és gazdasági viszonyaink erősödésére kilátásaink vannak. Állambiztonságunk egyensulya szilárd és biztos alapokon nyugszik.

A földművelésügyi miniszter szerint azt az inségmunkák az országban mindenütt megindulnak így az inségesek téli ellátásáról a kormány gondoskodik.

Óriási jelentőségű nyilatkozat ez a nemzetgazdasági, sőt állambiztonsági és nemzetvédelmi szempontból ez a legsürgősebb és legelső kérdés. Ez a demagógiának és a bujtogató felforgatóknak kezéből egyszerre és végleg kiütik a tört.

A gabonaneműek termésmennyiségének hivatalos megállapítása után azoknak elhelyezéséről értékesítéséről tárgyal a kormány tehát a termelőket is biztosítja, hogy nem kell értéken alól elfcsérelniök terményiket. Lengyelországba Ausztrián, Olasz és Németországon kívül gyümölcs és borkivitelre folynak a tárgyalások.

Az egyöntetű vetőmagnak vidékenként s a talaj minőségének megfelelő faj szerinti kiosztása megtörténik. Az arató munkások ellátásáról a kormány máris gondoskodott s őket éhínség nem érheti.

A szükségmunkákkal vidékenként fogják a nélkülözhető ipari és szakmányos meg napszámos munkások igényét kielégíteni. Végül nagyszerű képviselőnk, ki most a külügyek vezetése mellett ideiglenesen az ország pénzügyminiszterét is helyettesíti, kijelentette, hogy pénzügyeink

rendben vannak.

Beszélt az állástalan diplomás ifjúságnak a jövő szempontjából és fontos elhelyezéséről. Megemlítette, hogy állami hivatalokban elhelyezésükre most folynak a tárgyalások s meg van a lehetőség, hogy már a közeljövőben megvalósuljanak a tervek.

Valóban megérdemi ez az egy-

szerre az életbe kitaszított fiatalság, hogy megértéssel foglalkozzanak sorsával.

Ideje lenne már egyszer, hogy a teljes nyugdíjára megért idősebb generáció önző érdekeit félretéve önként adja át helyét a fiatalabb nemzedéknek, mely küzdve szenvedve s méltán zugalódik sorsának reménytelenségén.

## Továbbra is gyengén szerepelnek tengerentúl a magyarok

Tegnap Los Angelesben tovább folytatták az olimpiai versenyeket. Sajnos a pénteki nap még gyengébb magyar teljesítményeket eredményezett. A görög-római birkózásban nincs már versenyzőnk. A modern pentatlon és dekatlon is reménytelenül áll számunkra.

Ma kerül sorra a döntő jelentőségű vízipólóra Magyarország és Németország között. Ugyancsak ma jut szóhoz uszógárdánk is 100 méteres gyorsuszásban.

A tapasztalatok után csak itt számíthatunk eredményes szereplésre a vívón kívül.

Pénteki eredmények:

400 m. síkfutás: 1. Carr USA 46'2 világrekord. 2. Eastman USA 46'4. 3. Wilson Kanada. 4. Walters Délafrika. 5. Gordon USA. 6. Golling Ausztrália.

### A pécsi kir. törvényszéktől.

B. I. 4939/5—1931 szám.  
A Magyar Szent Korona Nevében!  
A pécsi kir. törvényszék mint büntető bíróság a négy (4) rendbeli sajtó utján a választási jog szabad gyakorlásának jogosulatlan befolyásolása által elkövetett vétség miatt Stamecz Győző ellen B. I. 4939/1931 B. I. 5138/1931, B. I. 5139/1931 és B. I. 5140/1931 számok alatt külön indított, de a főtárgyaláson B. I. 4939/1931 sz. alatt egyesített büntügyekben a kir. ügyészségnek 1527/kü. 1932 1524/kü. 1932 1525/kü. 1932 és 1401/kü. 1932 sz. vádiratban foglalt vádak felett Pécsen 1932 évi március hó 16. napján megtartott nyilvános főtárgyalás alapján a vád és a védelem meghallgatása után meghozta a következő ítéletet:

5000 m. síkfutás: 1. Lehtineu finn 14'30 rekord. 2. Hill USA 14'30. 3. Vittanen finn. 4. Shavidan Ujzeland. 5. Lindgren svéd. 6. Burus angol. E versenyenél botrány tört ki, az állítólag akadályozó bajnokot megakarták lincselni.

Dekaton: 100 m. síkfutás, távolugrás, súlydobás, magasugrás, 400 m. síkfutás került lebonyolításra. Ezen versenyszámokban Bácsalmási az alábbi aránylag gyenge teljesítményeket érte el: 100 m. síkfutás 12 mp., távolugrás 6'71, súlydobás 11'90, magasugrás 170, 400 m. síkfutás 53'8.

A tegnapi versenyek után a 12. helyen áll 3872'19 ponttal. Jelenleg 1. Charles USA, 2. Dimza lett, 3. Sievert német, 4. Järvinen finn, 5. Bausch USA.

A kir. törvényszék Stamecz Győző Illés 1910 évi február hó 20. án Zabján született, bajai illetőségű, bajai (Erzsébet királyné utca 21 sz.) lakos, magyar állampolgár, r. k. vallású, nőtlen, újságíró, katonai szolgálatot teljesített, vagyontalan, vádlottat, mint az 1914 évi XIV. tc. 33. § első bekezdése szerzőt büntönek mondja ki négy (4) rendbeli az 1925 évi XXVI. t. c. 151 §-ába ütköző sajtó utján a választói jog szabad gyakorlásának jogosulatlan befolyásolása által elkövetett vétségben és ezért Stamecz Győző Illés vádlottat pénzbüntetésre ítéli. II. Bn. 7. §-a alapján a II. Bn. 3. §. első és utolsó bekezdésének felhívásával és a Btk. 92. §-ának alkalmazásával együttesen kétszáz (200) pengő pénzbüntetésre ítéli. A politikai jogok Folyt. a 2. oldalon.

## A megalázott Kereszt

vérforráló helyzete kiált elégtételért a bácskai katolikusok hosszan és sokat tűrő lelkébe...

Krisztus diadalmas címere XIX. század kulturájának nemesi oklevele, katolikus keresztény milliók szep-lőtlen zászlaja a Kereszt. Ha úgy tetszik: világ-megváltó Esmény, ethikai fontos vezető és áradó erő. Kard és Olajág, Parancs és Tí-lalomfa, Életszabály: Fény, Vigasztalás, Menedék a Kereszt. Imádság, érdemjel, sirfa. Ezerkilencszáz éves tisztelet tárgya a művelődő emberiségnek...

És ezt a jelet — s itt minden szómat aláhuzom — baráti figyelemzetés ellenére, napokig ott látták Jánoshalma katolikus pénzen épült, Szent Imre nevét viselő, leventepályáján, a katolikus magyar leventefejesség nevelésének felügyeletével megbízott vezető szörnyű kutyabarátságából egy-dögkupac felett egy, amint azt szülőink, testvéreink, embertársaink könnyel megszentelt hantjain látjuk. Szabályosan ki-ácsolva, kékre festve, „Hű Mungó“ felirattal ellátva, virágcsokorral ékítve...

A kereszt — egy kutya dögön! Nem a dögkerten, hanem a Szent Imre Leventepályán. Nem a kommunizmus keresztüldözése idején, hanem a keresztény nemzeti szellemem megújított nemzetélet fénykorában. Nem éretlen és felelőtlen gyerekek, sem züllöttlelkű proletárkamaszok csiny, vagy gunytevéséből, hanem olyan egyén rendelkezéséből, aki — állása szerint — keresztény, magyar leventék neveléséhez annyira szükséges szellemi képességekkel és pedagógiai érzékel rendelkezik, s ilyenmü ténykedésekre alkalmasnak találtott!

A kereszt-egy dögön! És ilyen vonatkozásban!... Nem és ezerszer nem! Itt villámsebesen rendet kell teremteni!...

A Lavina különben megindult. Szabó István plebános, pápai kamarás fellépésére a kereszt ugyan hatóságai uton elkerült megalázott helyéről, de ez nem minden!

1. A jánoshalmi szolgabíró, mint illetékes rendőrhatalóság bizonyára a legsürgősebben meg fogja állapítani, hogy a dögkerten mégsem a Szent Imre leventepályán van a

hanem a község ellenkező oldalán s ha a többi dög oda földelendő, akkor ennek az akármilyen „hü Mungó”-nak is megfelelő ítélettel oda kell vándorolnia.

2. Ki fog elégtételt adni a jános-halmi katolikus leventéknek, hívőknek s az egész katolikus Bácskának azért, hogy a Szent-Imre pálya dögkupacán elhelyezett kereszttel nem csak keresztény, de nemzeti érületben is durva sérelem érte? Igen, elégtételt követelünk e sértésért, de oly elégtételt, mely egyszersmind biztosíték is arra, hogy a jövőben katolikus magyar ifjúságunk nevelése arra valóban alkalmas ember kezébe kerüljön. Nem tudjuk kik illetékesek ez ügyekben, tán az ügyészség, tán az alispán, tán az OTT, tán vala-

mennyien.

3. Tiltakozzék az egész Bácska e különös-izü keresztalázásért. Mert ha az illető ur egynemely kapcsolatai alapján mögendőveddel, felekezete szerint csónakkal, buzogánnyal, vagy kakassal jelöltette volna meg dögkupacát, mi katolikusok akkor is tiltakoztunk volna. Annál inkább tehetjük meg ezt most, mert nem katolikus ember ép a keresztet dobta oda különös passziója áldozatául.

Elemi erővel dörögje el ez a tiltakozás a nagy imádságot „És ne vigy minket a kísértésbe — de szabadíts meg a gonosztól.” Az „Amen” nem kétséges, mert csak egy lehet: a kereszt diadala!

Zámbó Béla Géza.

Folytatás az 1. oldalról. gyakorlatának telfüggesztését, mint az 1925 évi XXVI. t. c. 167 §-ában előírt mellékbüntetést a Btk. 54. §-ának második bekezdése alapján mellőzi. A pénzbüntetést a jogerős ítélet kihirdetésétől, illetőleg kézbesítésétől számított 15 nap alatt kell végrehajtás terhével bármely m. kir. postahivatalnál — az erre a célra rendszeresített postatakarékpénztári befizetési lappal az „Igazságügyminisztérium Büntetéspénzek bevételi számlája Budapest” címen nyitott cekkszámra javára az 1892 évi XXVI. t. c. 3. §-ában meghatározott célra megfizetni. Vádolt a Bp. 460. §-a értelmében köteles az ezután netán felmerülő bünyügyi költséget az államkincstárnak megtéríteni, de a költségeket a kir. törvényszék az 1890. évi XLIII. t. c. 4. §-a alapján vádoltal szemben egyelőre behajthatat-

lanoknak nyilvánítja. Köteles a vádolt az 1914. évi XIV. t. c. 39. §. első bekezdése alapján Koródi Kátona János sértettnek husz pengőt utánjárás költsége fejében az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15. nap alatt végrehajtás terhével megfizetni. A kir. törvényszék az 1914 évi XIV. t. c. 43. §-ának harmadik bekezdése alapján elrendeli, hogy az ez ügybeli ítéleteket indokaikkal együtt a Baján megjelenő „Bajai Ujság” nevű időszakos lap szerkesztője ebben a lapban a jogerős ítéletek kézbesítése után megjelenő legközelebbi vagy azt közvetlenül követő számnak elején rendes nyomással, minden lappeldányon tegye közzé. E célból a jogerős határozatokat a kir. törvényszék a „Bajai Ujság” szerkesztőjével közli azzal a figyelemzettel, hogy ha a szerkesztő a közzétételi köteletségének eleget nem

tesz, vele szemben az 1914. évi XIV. t. c. 23. §-át kell megfelelően alkalmazni. Az ítéletben megállapított pénzbüntetésért bünyügyi költségekért s a sértett részére megítélt utánjárás költségeért, mint az 1914. évi XIV. t. c. 39. §. első bekezdése szerinti vagyoni kárért az 1914 évi XIV. t. c. 40. §-a értelmében először felelős dr. Mamusich József, mint a „Bajai Ujság” felelős kiadója a biztosítékul letett összeg erejéig, amennyiben a pénzbüntetést a bünyügyi költséget vagy a kártérítést a biztosíték nem fedezi, a megállapított összegeket másodsorban Stámetz Győző Illés vádlottól kell behajtani,

aki azokért egész vagyona erejéig felelős. Amennyiben ez sem lehetséges, harmadsorban az egész vagyona erejéig felelős dr. Mamusich József bajai lakostól, mint a „Bajai Ujság” című időszakos lap felelős kiadójától, negyedsorban pedig az „Új Élet r.t.” bajai cégtől, mint a „Bajai Ujság” című időszakos lap nyomdatulajdonosától kell behajtani. Ha pedig a pénzbüntetést egészben vagy részben behajtani egyáltalában nem lehetne, azt az 1914. évi XIV. t. c. értelmében a II. Bn. 8. 9. és 10. §-ai alapján tíz (10) pengőként egy (1) napi fogházra kell átválttatni.

Folyt. köv.

## Nem fogják megszüntetni a bajai kispiacon

### Ismét előtérben a Dunahid vasuti megállójának ügye

Baja város csütörtöki kisgyűlése tárgysorozatában állott Besseney Miklós takarékpénztári igazgató és társainak a kispiacon megszüntetése tárgyában beadott indítványa. Az indítvány tárgyalására sor nem került, mert időközben az érdekeltek visszavonták.

A város egyik elmult kisgyűlésevel kapcsolatban bizottságot küldtek ki a Madách utcai ovodaépítésnél felmerült panaszok kivizsgálására. A bizottság jelentése mindenben a várost igazolta, és megerősítette azt a megállapítást hogy a város az építkezésnél szabályszerűen járt el.

Az alsójárásnál a vaskuti ut és a Baja—hercegszántói vasut között levő 11.800 négyszögöl területnyi ingatlan bérbeadását, tudomásul vették.

A kisgyűlésen szerepelt Amler Antal ny. főigazgató és társainak a Duna hidjának tulsó partján létesítendő vasuti megállóhely tárgyában beadott indítványa.

A kisgyűlés az indítvány alapján megbizta dr. Borbíró polgármestert a további eljárásra.

### Rendezték a Mátéháza puszta VI. majorjának bérletügyét.

A város csütörtöki kisgyűlése egyik legkomolyabb tárgya a Mátéháza-pusztai VI. majorjának bérletrendezési ügye volt. A város az előbbi bérlővel kötött megállapodást felbontotta, a major új bérlőit Wittner Péter és társa, aki a nagy majort és Tressz József szentiváni birtokos, aki a kis majort bérel.

### Karcolatok a régi, vidám, bácskai életből

Írta: Dr. KLEMM GYULA.

II.

A bácskai ivodalom egy másik vállaja a „serleg ivás” volt. A bácskai dalárdákban minden új tagnak át kellett esni ezen „keresztelón”. A dalárdának rendesen, versenyben nyert hatalmas úrtartalmu serlegét kellett exre kiinni, az ünnepi tagavató lakoma közben az új tagnak; előzőleg felköszöntvén őt a dalárda elnöke. A sok dalversenyen győztes zombori dalárdának sokáig, a vármegye egykori vigkedélyü és népszerű főispánja, bajsai Vojnits István, a megye „Pista bácsija” volt az elnöke. Egy alkalommal dalárdai tag avatásra az egykori zombori róm. kath. segédlelkész, a későbbi néhai csaláljai plébánost, Pásztor Jenteték be felveendő tagul, kinek hatalmas termete és igen mély basszus hangja volt, de a tagok között hire ment annak is, hogy ért a „torok gyantázáshoz” is. A tagavató ünnepi vacsorán „Pista bácsi”, az elnök, mellé került Pásztor szomszédnak és mig az elnök az ünnepi felköszöntőt mondotta, suttymban leemelte előle

a telt serleget, lehajolt és az asztal alatt kiitta a „nak hatalmas úrtartalmat. Midőn az elnök csodálkozva és kérdőn telé fordult, ezt felelte: „Kedves Pista bátyám, csak próbáltam, ki tudom-e inni ezt a „kis serleget!” Vojnits István erre azzal telelt, hogy megtöltötte újból a hatalmas serleget és úgy azt, mint csucsives fődőjt megfordítva és megtöltve borral, kixelte és záradékul ugyancsak kiitta egy hajtásra a serleg megtöltött ezüst tálcáját is. Ezen ivó műveletet a provokált lelkiatya is kúségesen véghezvitte, megszerezvén magának a tagtársak előtt a respektust a jövőre nézve. A történeti hűség kedvéért még ideje yzen, hogy a hires bácskai turóscusza, mint jó „borkorcsolya” után, kedélyesen elkvaterkázva, éjfélig elüldögélt egymással a két respektált ivó szomszéd; „szinjózan” hagyvár ott a fehérszalt.

A bácskai ivászatban a mostani „hosszu lépés”, „házmester” és más hasonló „tröcula” keverékek, akkortájt még nem voltak ismeretesek. Rendesen, tisztán, csordultig borral ment az exelés. A bácskai poharaknak volt egy fajta, ludtozás nagyságu és alaku poharak voltak ezek.

Ertl Jani egykori hódási képviselő kuriáján, bucsukor találkoztam először e pohárfajjal. Előnyük az volt, hogy a házigazdának nem kellett nógatni a vendégeket az exelésre, mert megtöltve a kezébe nyomta — étkezés közben — a kiszemelt áldozatnak és miután telten sem leállítani, sem lefektetni nem lehetett, ki kellett inni.

Országszerte híresek voltak a bácskai megye-bálok; és azok között is egyik legfényesebben megrendezett az volt, melyet hajdan a vármegye duggazdag, elegáns megjelenésű és kedves modoru, egykori főispánja báró Vojnits István rendezett hatalmas megyei rendezőgárdájával. E bálokat a gyönyörű zombori megyeház nagytermében és az ezalkalommal kiürített főispáni és alispáni lakosztályokban rendezték. A cigányzenét a pesti Rácz Laci, vagy Radics Béla, vagy Banda Marci cigányzenekara szolgáltatta, fáradhatatlanul huzván a három négy óráig tartó soupe csárdáshoz a „talpalá valót”. A valcerhez pedig a 23. közös háziezred zenekara fujta, Szeghő Sándor hires karmester vezetése mellett, a szebbnél-szebb keringőket, — ha kellett két éjjelen át, — a

morzsa bál végéig.

Nem kisebb pompával folytak le Bácsországban a főispáni installációs ünnepségek is. Gyönyörű bandérium, szebbnél szebb uritogatok, nagyértékű diszmagyarruhák, diszruhás vármegyei hajduk serege, hatalmas diadalokapuk, gyönyörű esti kivilágítás tették sokáig emlékezetessé egy-egy főispáni székét eltolgató bácskai nábobnak Zombor szabad királyi városába történt ünnepélyes bevonulását. E szép és pazar pompájú képhez, mindenkoron, a messzehíres szépségű bácskai urhölgyek és urleányok koszoruja adta meg a méltó keretet.

A bácskai vig életén és vendégszereteten kívül meg volt országszerte hire annak, hogy Bácskában nemcsak „ripsz garnituras Gyrkovics lányok” vannak, hanem tüzes szemű, szépséges, darázsdereku lányok, kiknek érdemes pártával bekötöni a fejét, mert akad majd „tejbe aprítani való”. A bácskai urleányok egy-egy negyvennyolc óráig tartó, táncos, zenével egybekötött éjjeli főnmara-dástól meg sem kottyantak. Amellett értették a főzőkanalat is forgatni, no meg a vendéget, ha kell leitatni. Nemcsoda, hogy Bácskában minden

**Beretvás Pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.**

# HIREK

— **Esküvő.** Mayer Péter villánykövesdi kántortanító és Ambrus Lenke vasárnap déli 12 órakor tartják esküvőjüket a kiscsávolyi Jézus Szíve templomban.

— **Táborba indulnak a bácsalmási cserkészek.** A bácsalmási Tomori-cserkészcsapat a báta közös táborozás után újra nagytáborba indul. A jövő évi világ-jamboree-ra előkészülni 10 napos kiképző-tábort rendez a kunbajai erdőben augusztus 13-tól kezdve.

— **Saját készítményű weekend sajt** olcsó, steril, megbízható. A Rédey-féle tejüzem specialitása. Minden időben kapható.

— **Meghalt a legidősebb almási tanító.** Szerdán éjjel rövid szenvedés után meghalt Szomolányi Elek bácsalmási tanító. Az 54 éves korában elhunyt szabadkai származású tanító 35 éve tanított az ó-szőlőbéli tanyai iskolában. Működése alatt áldásos munkát fejtett ki nemcsak a szoros vett népnevelés, hanem a gazdasági továbbképzés terén is. Halálát özvegye és három felnőtt gyermeke gyászolja. Temetése pénteken délután volt nagy részvét mellett, amelyen a környékbeli tanterületek népes küldöttséggel jelentek meg.

(\*) **Ha védekezni akersz a tifusz és diftéria fertőzés ellen,** akkor tisztaság az egész vonalon és higiénika! A leghigiénikusabb készítményű garantált habtejcsin, teavaj, tehéntúró és tejfel háztartásából nem hiányozhat! Rédey tejüzemében kapható.

„jött-ment“ gavallér is jól érezte magát és rendesen megrekedt, — benőszülvén. De a „rézbőrű“ bácskai gavallérok is megtalálták szeprendjén szívük aráját. Hisz a híres bácskai csárdás is azt mondja:

„Bácsországa arról híres, hogy a bora jó,  
És hogy minden második ház vendégfogadó.  
Van ott leány akárhány is és mind eladó,  
Aki itt sem tud mulatni, az egy buta ló.“

Ami Bácska borát illeti, ahhoz azonban csakugyan szó férhet. A bácskai „vinkó“, „treplicer“ kvalitás tekintetében, az ország többi borai mellett messze elmarad. Node nálunk Bácskában, az ivás terén sohasem a kvalitás, hanem a kvantum volt a lényeges, azt tartván a bácskaiak, hogy Bácskában nincs rossz bor, csak: jó és legjobb.

Zombor egykori aranyifjusága által alapított „Troubadour Egylet“nek a Zöldfa-utcában volt a klubhelyisége. Ez, valamint a gyönyörű „Uri Kaszinó“ és a „Polgári Kaszinó“ voltak azok a szórakozó helyek, hol a város intelligenciája találkozott egymásnak: csevegésre, kár-

(\*) **Szerdán elutazik Sergius professzor,** a világhírű grafológus.

A közönség még mindig tömegesen keresi fel gróf Zichy Bódog utca 4 szám alatti lakását, de külföldi kötelezettségei is vannak és így sajnálattal vesszük tudomásul a népszerű grafológus elutazását. Soha a közönség ilyen szeretettel grafológust még nem fogadott, sikerült még a leghiteltlenebbeket is meggyőznie, megállapításai olyan szenzációsak, hogy egy-egy igazság kimondásánál szinte félelem fogja el az embert. Aki tehát kíváncsi a jellemére, multjára, jövője vagy családi körülményei kialakulására siessen felkeresni; mert már csak kevés idő áll rendelkezésére.

(\*) **Népegészségügyi problémák** sürgős és fontos megoldását szolgálja a Rédey-féle tejüzem azzal, hogy a legtisztábbban kezelt uradalmi teljes tejet forgalombahozza, olcsón, palackozva. Házhozszállítás a reggeli órákba.

## Kiránduló cikkek

és Thermos üvegek meglepő olcsón Szabó Géza puskaművesmesternél szerezhetők be.

## Értesítés

Értesitem, a n. é. hölgyközönséget hogy f. évi szeptember hó 1-én új helyiségemben („Utánia“ palota) leányom szakserzti vezetésével

## kézimunka tanfolyamot

nyitok, melyre jelentkezni már most lehet.

Kiváló tisztelettel  
**Huszár Arnold**  
kézimunkaüzlete

tyázásra és egy „kis „kvaterka“ melletti politizálásra.

A zombori troubadourok egylete kimondott zeneegylet, illetve társas-kör volt, belügyminiszterileg jóváhagyott alapszabályokkal. Ezen egylet eredetileg egy ugynevezett „keskenyvágányu“ kvartettenéből alakult. A troubadourok, akik zombori műkedvelő zenészek voltak, később hatalmas orchestrert szerveztek és ennek keretén belül egy cigányzenekar is működött. Mindkettőnek primása és a zombori aranyitúság lelke, az örökre vigkedélyű, tréfára és humorra hajló Szondy Pista volt, aki igazán mesterien és szívhezszólóan kezelte a hegedűt. De értett a „lányok nyelvén is beszélni“, amellyel elsőrendű és fáradhatatlan táncos volt. Igen, tuit volt, mert kedves jó Pista barátom a debreceni akáclobos temetőben pihen már örök álmát... Igazán tragikusan fejezte be ezt a földi életet, melyet ő mindig oly rózsaszínben látott.

(Folyt. köv.)

Laptulajdonos Új Élet nyomda r. t.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető  
**DR. MAMUSICH JÓZSEF**

## SPORTHIREK

**Halas kontra Baja**  
**Holnap délután 2 órakor kezdődik a városközi sakkverseny a Bajai és Halasi Sakk Körök közt**

Baja és Halas városok közt ezüst serlegért folyó városközi sakkverseny holnap lesz a Nemzetiben délután 2 órai kezdettel. A sakkverseny iránt igen szép érdeklődés mutatkozik. A játékosok háziversenyek során kialakult erőlista alapján játszanak, mert így érhető el, hogy azonos játékerők kerülnek össze. Aki több pottal nyeri az idén a két fordulót, — mert hiszen egyhét mulva a Bajai Sakk Kör rándul át Halasra játszani, — az örzi jövő évben is a serleget.

A Halasi Sakk Lőr elsőrendű, kiforrott, jó állóképességű játékerőkből áll. Az ideai házi sakkversenyükön első Dér Gyula polgármesteri titkár lett, a második pedig Januskó Vince kályhámester.

A Bajai Sakk-Kör versenyző tiz játékos: Spitzer István társnyomdatulajdonos, Bernschütz Alajos asztalosmester, Lestyán Sándor íalesredes, Gersits István pénzügyi szemléző, Polich Miklós gépészmérnök, Kemény József hölgytáncos, Szerényi Albert MFTR főnök, Tánczos Ernő nagykereskedő, Mermelstein Árpád motorgépész, Paduzek Rudolf nyug. osztrák főhadnagy (Bécs), Győri

Gyula textilvegyész, Hechtl Ernő könyvkereskedő, Flórián Sándor zeneművész, Karig Emil zenei igazgató, dr. Wagenblatt Ferenc kereskedő és dr. Schobert Ferenc ügyvédjelölt.

Ezekből válogatják ki szombaton a versenyzőket. De természetesen versenyen kívül is többen fognak a bajaiak közül a halasi kísérőkkel játszani. A verseny látogatása teljesen díjtalan.

Kalocsa város visszalépett a Kiskunviadalban való részvételtől és így a július 7-re kisorsolt Kalocsa—Baja válogatott selejtező labdarugó mérkőzés elmarad. Az elődöntőben a tervezet szerint augusztus 13-án és 14-én Halason; a Bácsalmás—Jánoshalma, Kunszentmiklós—Kiskunhalas, Baja—Kalocsa selejtező mérkőzések győztesei vesznek majd részt. Az elődöntőbe bekerült Baja válogatott csapata augusztus 7-én d. u. 5 órai kezdettel a Budapesti Folyamország csapatával barátságos labdarugó mérkőzést tart a Patak-utcai sporttelepen.

A bajai válogatott a következő összeállításban játszik: Szócs — Pankovics, Barta — Stark, Schulek, Kámán — Horváth, Várady, Szkupi, Blum, Csiksz. Tartalék: Lévai, Dacsi, Sama.

A kiskunviadalon Baja város részvétele ezideig kétes, mert a vívás és ökölvívás sportágaknak a versenyszámok közé való beiktatása nélkül nem indulunk a versenyen. Az ezirányú kéréseinkre nélkülözzük Halas város válaszát.

# URANIA

**Augusztus hó 6-án, szombaton**  
6 és fél 9 órakor.

**Augusztus hó 7-én, vasárnap**  
fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Az UFA aranyoszorozata. — Erich-Pommer produkció

**HANS ALBERS és NAGY KATÓ**  
együttes felléptével

## A diadalmas férfi

(DER SIEGER.) A legragyogóbb filmoperett 12 felv.  
Írta: Leonard Frank. Zenésítette: Werner R. Heymann.

A Comedian Harmonists, a Haus Bund jazz-zenekar és az Ufa szimfonikus zenekarának közreműködésével

### SZEREPESZTÁS:

Hans Kuhnert . . . . . HANS ALBERS  
Helene . . . . . NAGY KATÓ  
Helene apja . . . . . Julius Falkenstein  
Hunter . . . . . Hans Bransewettel

Kitűnő szűzsé, ragyogó kiállítás, fülbemésző zene.

Kiegészítés:

**Kultur filmek, UFA és magyar hirdók.**

**Rendes helyárak!**

**Rendes helyárak!**

Meleg idő esetén az esti előadást a kertben tartjuk meg.

## Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

**Belváros** központjában 4 5 szobás lakást keresek.

**Dunaszekcső** szigetben 31 holdas csinos tanyás birtok bére kiadó. Megtudható Dunaszekcső Erszinger József tulajdonosnál.

**Mátyás** kitaly tér sarkán Munkácsi Mihály utca 1 szám alatt háromszobás lakás aug. 15-től kiadó.

**Gyermektelen**, munkaképes házaspár vidéki plébánián 40-50 P havi díjazás mellett minden állást nyerhet. Cím a kiadóban.

**Megbízható** házmeesterpár felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

**Egy** 3 szobás utcai száraz, világos lakás, konyha és mellékhelyiségek augusztus 1-től kiadó. Damjanich u. 10 sz. Bővebb felvilágosítást Huszár József testékereskedésben.

**Egy** Stelezhammer gyártmányú zongora és egy angol-gyermekkosci eladó. Bővebbet: Budapesti ut 68.

**Olasz** nyelvoktatást olcsón vállalom Matéhazi u. 22.

**Megkezdte működését a Budapesti Ingatlanbank R.-T. helybeli képvisellete**

családi házépítésre, ház és telek megvételére, felbemaradt építkezések befejezésére, terhes kamatos kölcsönök átváltására stb.

**Kamatmentes BIBkölcsönt** folyósítunk **10-15 éves törlesztésre** felvilágosítást nyújt: BABANYI ISTVÁN fő-

képviselőnk Baja, Kenderes-u. 18 vagy a BUDAPESTI INGATLANBANK R.-T. Budapest, VII. Rákóczi-ut 10. Alapítva: 1906.

Nagybaracskei elsőrendű talazó téglá nagyméretű 7 és fél cm. vastag, tiszta csengésű

**44 pengő**

ab Baja vasutállomás.

**Farkas József**  
téglamester.

## Boroshordók

kevésbé használtak literenként nyolc fillérért és a legerősebb tölgyfából készült új hordók literenként tizenkét fillérért óriási raktár miatt eladó:

**Gärtner Simon és Fia**  
Budapest Visegrádi-utca 23.

Eladási raktár Dohány-utca 77.

Telefon: 916-56.

## Vásároljon

az

**„UJ ÉLET”-ben.**

November 1-én

## bérbeadó

az uradalom Belma majorjában lévő

## csárda

(vendéglő és szálloda) Kérjük az olyan érdeklődőket, akik ezen üzlet átvételéhez szükséges kisebb tőkével és a korcsmai jog megszerzésére alkalmas feltételekkel rendelkeznek, hogy ajánlatukat a legrövidebb időn belül tegyék meg, vagy az igazgatóságot személyesen keressék fel.

**Kisszállási Uradalom r. t. Józszágigazgatósága**

Kisszállás, Bács-megye.

## HIRDESSEN

a BAJAI UJSÁG-ban.

## Ejjeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
aug. 1-től aug. 8-ig.

**Lovasy Üdön**  
**dr. Geiringer János**  
gyógyszertára.

Elsőrendű és salétrommentes

# TÉGLA,

akár kismennyiségben, akár vagontételben, minden eddig ismert árnál

# olcsóbban

azonnal házhoz szállítva!

Fizetés megállapodás szerint!

**Schvarcz Dezső**

Baja, Bpesti-ut. Telefon 2-90.  
Eternitúdvár

## Fontos tudnivaló!

Üzletemet augusztus havában az „Uránia” mozipalotába helyezem át, minél fogva a megkezdett

## Ocassió vásárt

folytatva eddigi **árait**at még jobban

## leszállítottam

Eladásra kerül az összes **kézimunka** cikkek mellett raktáron levő

**több 1000 méter csipke!**

**Költözők** figyelmébe ajánlom raktáromon levő legszebb kivitelű, kész grenadin

## függöny és ágyterítőket

rendkívül **olcsó** árban

**Huszár Arnold**

kézimunkaüzletében.

## Kertváros

**céljára a gyönyörű fekvésű Willmann telep felparcelláztatik!**

Szebbnél szebb modern családi házzal beépítve a város egyik legszebb pontja lesz!  
Rendelkezésre áll: **telek, anyag hitel.**

Felvilágosítással szívesen szolgálunk:

Tulajnonos:

**dr Willmann János**

Baja—Mátételke.

Telefon 1-99.

Megbízott:

**Schvarcz Dezső**

Baja—Budapesti-ut. Eternitúdvár

Telefon: 2-90.

**Legolcsóbb papirbevásárlási forrás Baján az Uj Elet r.-t. papirüzlete**

## KEVESLI ÜZLETI FORGALMÁT?

- 1-szerü a segítség.
- 2-ségtelenül nyer.
- 3-szoros lesz forgalma
- 4-szeres a vevőkre, ha:
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a naponta megjelenő

## BAJAI UJSÁG

politikai napilapban!